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Ata de Julgamento – 36ª Sessão Ordinária 

 

Aos 14 dias do mês de outubro do ano de 2019, nesta cidade do Rio de Janeiro, 

às 13:15 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores LUIZ ZVEITER, ANTÔNIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, NILZA BITAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, OTAVIO RODRIGUES, 

NAGIB SLAIBI FILHO,  ADRIANO CELSO GUIMARÃES, BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, ODETE KNAACK DE SOUZA, 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, MAURICIO CALDAS LOPES, FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, MARCO ANTONIO IBRAHIM, MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA, PAULO DE TARSO NEVES, CUSTÓDIO 

DE BARROS TOSTES, ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, MARIA ANGÉLICA GUIMARÃES GUERRA 

GUEDES,  ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI. Representando o Ministério Público, compareceu à sessão a 

Doutor Marlon Oberst Cordovil, Procurador de Justiça. 

 

Compareceram à sessão, apenas para julgar os processos aos quais estavam 

vinculados, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores TERESA DE ANDRADE 

CASTRO NEVES, CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA e INÊS DA TRINDADE 

CHAVES DE MELLO.  

 

Ausentes justificadamente, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

LUIZ ZVEITER e ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Invocando a proteção de Deus o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Cláudio de Mello Tavares, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para 

aprovação a ata de julgamento da 34ª sessão ordinária, distribuída eletronicamente aos 

Senhores Desembargadores. Não impugnada, foi aprovada sem ressalvas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Rogério de Oliveira Souza, pediu a 

atenção do Órgão Especial, para repudiar uma crítica feita por um jornalista, em uma 

rádio de grande audiência, onde foi mencionada a aprovação do anteprojeto de lei, que 

modifica o critério de evolução funcional dos servidores, remetida para ALERJ. No 

entanto, o Desembargador Rogério de Oliveira Souza, cita que os servidores estão sem 
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um aumento efetivo há aproximadamente 5 anos e são de significativa importância 

quanto a atual posição do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, em matéria 

de produtividade, merecendo total apoio. Tornando a crítica injusta e sem um mero 

conhecimento de causa, imediatamente acompanhado pelo Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Marcos Alcino Torres. 

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Cláudio de Mello 

Tavares, lamenta o acontecido, uma vez que o jornalista referido, havia entrado em 

contato com assessoria de imprensa do Tribunal de Justiça do Rio de Janeiro e lhe foi 

prestado todos os esclarecimentos necessários e ainda sim, infelizmente, fez críticas 

infundadas. Sabendo se que em tempos difíceis, as pessoas normalmente não elogiam, 

apenas criticam, o TJRJ, faz questão de divulgar seu trabalho com pautas proativas, 

por meio da imprensa. Logo, como mencionou o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Rogério de Oliveira Souza, o Tribunal de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro, reconhecido pelo Conselho Nacional de Justiça, é o Tribunal mais produtivo 

do país. Assim, a falta de notícia fez o jornalista comparar os servidores públicos com 

os trabalhadores de iniciativa privada, e seus auxílios, esquecendo se que não há 

aumentos efetivos desde 2014. Sendo justo, os servidores terem uma progressão na 

carreira, como já existem em outros entes públicos. 

 

Posteriormente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Bernardo Moreira 

Garcez Neto, comunicou a sua preocupação com um Juiz de Itaboraí, que remeteu 

documentos de apurações criminais para o STJ e, devido as ameaças e recados, 

vindas de colegas magistrados, quanto sua colocação de Juiz criminal e suas 

apurações, tornou público sua preocupação para que o Tribunal de Justiça, fique ciente 

deste acontecimento. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Cláudio de Mello Tavares, Presidente, 

tomou ciência do acontecimento e em seguida, anunciou o julgamento dos processos 

da pauta administrativa descritos abaixo: 

 

PROCESSO Nº 2019-119450 
 
Assunto: Requer elevação à Entrância Especial da Comarca de Itaboraí. 

Requerentes: Juízes de Direito da Comarca de Itaboraí 

Decisão: Por unanimidade de votos, foi aprovada a elevação da Comarca de Itaboraí 

à Entrância Especial, uma vez que preenchidos os requisitos objetivos indicados para 

elevá-la contidos no art. 12, e as providências determinadas no art. 72, ambas da Lei 

de Organização e Divisão Judiciárias – Lei 6956/2015. 
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PROCESSOS Nº 2019-190283, 2019-196104, 2019-197054 
 
Assunto: Alteração da composição da Comissão Multiprofissional e da Comissão 
para o XLVIII Concurso para Ingresso na Magistratura de Carreira. 

Decisão: Aprovada por unanimidade. 

 

Anunciado o adiamento dos processos descritos abaixo.  

 

1. 0007637-07.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE REGINA COELI E SILVA DUTRA  

ADVOGADO RAFAEL BARROSO FONTELLES  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. RICARDO JOSÉ ROCHA DA SILVA  

Adiado  

 

Presente a Dra. Renata Schuwenck, pelo Embargado. 

 

2. 0011719-81.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE MARIA MARTA SENNA PEREIRA  

ADVOGADO RAFAEL BARROSO FONTELLES  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 4 
 

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PATRICIA RODRIGUEZ GIOVANNINI  

ADVOGADO PATRICIA RODRIGUEZ GIOVANNINI  

Adiado  

 

Presente a Dra. Renata Schuwenck, pelo Embargado. 

 

3. 0064199-02.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

EMBARGANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARCELO SILVA MOREIRA MARQUES  

PROC.MUNIC. ANDRE TOSTES  

ADVOGADO ANDRÉ HERMANNY TOSTES  

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  

ADVOGADO JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  

EMBARGANTE CONCESSIONARIA REVIVER  

ADVOGADO RICARDO LORETTI HENRICI  

ADVOGADO RAFAELA FILGUEIRAS FUCCI  

ADVOGADO CAROLINA SALLES SIMONI  

LEGISL. DECRETO Nº 39094 DE 2014 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO - 

ARTIGO 141, CAPUT E ARTIGO 240, INCISO XXI  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

Adiado 

 

Anunciada a retirada de pauta dos processos descritos abaixo.  
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4. 0068854-27.2012.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. CARLOS ROBERTO DE CASTRO JATAHY  

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA  

PROC.MUNIC. RONALDO DE FREITAS RAMOS  

ADVOGADO RONALDO DE FREITAS RAMOS  

EMBARGADO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA  

PROC.CAMARA JOAO DIMAS DA SILVA  

ADVOGADO JOAO DIMAS DA SILVA  

LEGISL. INCISO III DO ART 2º E DO ART 6º DA LEI 3913 DE 20 DE 

FEVEREIRO DE 2010 DO 

 MUNICIPIO DE BARRA MANSA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

Retirado de pauta. 

 

5. 0019870-65.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE ILSON PAES DE MIRANDA  

ADVOGADO CHRISTIANA BASTOS RANGEL DE ARAÚJO  

ADVOGADO DENISE BASTOS RANGEL  

ADVOGADO RAFAEL FRIAS CABRAL DE MORAES REIS  

IMPETRADO EXMA SRA PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO FRÓES OLIVEIRA  
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Retirado de pauta. 

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

6. 0080111-51.2009.8.19.0001 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA DE ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA  21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

LEGISL. CONVÊNIO CONFAZ N° 66 DO ANO DE 1988 ARTIGO 33  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ALEXANDRE SANTOS DE ARAGÃO  

INTERESSADO IPIRANGA PRODUTOS DE PETRÓLEO S/A  

ADVOGADO FABIO SILVA ALVES  

 

Por unanimidade, acolheu-se o Incidente de Arguição de Inconstitucionalidade, 

com efeitos "ex tunc", nos termos do voto da Desembargadora Relatora, vencidos 

somente quanto aos efeitos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho e Rogério de 

Oliveira Souza, que atribuíam efeitos a partir de 19/10/1992. 

 

Fez uso da palavra o Dr. João Marcelo Gaio, pelo Estado do Rio de Janeiro. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA DE ANDRADE. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA DE ANDRADE, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, 1º Vice-Presidente, em razão do impedimento do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

Presidente.  

 

7. 0009442-92.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. TERESA DE ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE JOSE CARLOS DA CUNHA  

ADVOGADO RAFAEL BARROSO FONTELLES  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO   

Procurador JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO  FUNDO ÚNICO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

RIOPREVIDÊNCIA  

PROC. EST. TATIANA PEREIRA MORAES LEITE  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao Agravo Interno e suspendendo 

o processo até o julgamento do IRDR nº 0065694-18.2018.8.19.0000, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho - 1º Vice-

Presidente, em razão do impedimento do Desembargador Cláudio de Mello Tavares 

- Presidente. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Rafaella Mauropoulos, pelo Impetrante. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA DE ANDRADE. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA DE ANDRADE, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Bernardo Moreira Garcez agradeceu 

ao Desembargador Presidente, ao tempo em que comunicou ao Órgão Especial que já 

tinham sido adotadas todas que as providências com relação a segurança do 

Magistrado de Itaboraí. 

 

8. 0058504-04.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. TERESA DE ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE RAFAEL MARTINS DE SOUZA  

IMPETRANTE ANDREA UGOLINI  

ADVOGADO ANDREA SILVA DA COSTA LEITE  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 9 
 

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO. SR. REITOR DA UNIVESIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. SERGIO PIMENTEL  

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  

 

Por unanimidade, deu-se parcial provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA DE ANDRADE. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA DE ANDRADE, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora TERESA DE ANDRADE CASTRO NEVES, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

9. 0011133-10.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO FIRJAN  

ADVOGADO GISELA PIMENTA GADELHA DANTAS  
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REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGANTE ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO  

LEGISL. LEI Nº 7898 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, caput do 

artigo 1º  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

10. 0011419-85.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO DE BENS, SERVIÇOS E TURISMO DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO   FECOMÉRCIO RJ  

ADVOGADO RENATA ALEXANDRINO REIS  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO ILMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 
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DE JANEIRO  

PROC.ALERJ FATIMA MARIA AMARAL  

ADVOGADO FÁTIMA MARIA AMARAL  

LEGISL. LEI Nº 7898 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, caput do 

artigo 1º  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. Fará declaração de voto o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

11. 0011864-06.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DAS MISERICÓRDIAS E ENTIDADES FILANTRÓPICAS E 

BENEFICENTES DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO FLAVIA SANT ANNA  

ADVOGADO MARIA CRISTINA FEISTAUER  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 
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DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

LEGISL. LEI NR 7898 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - ARTIGO 

1º, EXPRESSÃO "QUE O FIXE A MAIOR"  

LEGISL. LEI NR 7898 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - ARTIGO 

1º, INCISO VI, INDEVIDA INCLUSÃO DOS TÉCNICOS EM RADIOLOGIA  

LEGISL. LEI NR 7898 DO ANO 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - ARTIGO 

9º, "RETROATIVIDADE"  

PROC. EST. GABRIEL BALTAZAR MULLER  

 

Por unanimidade, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. Fará declaração de voto o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

12. 0004019-83.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE SHOPPING CENTERS     ABRASCE  

ADVOGADO SERGIO VIEIRA MIRANDA DA SILVA  

ADVOGADO ALESSANDRO TORRESI  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA FLAVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

LEGISL. LEI Nº 6468 DE 2019 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARCUS GOUVEIA DOS SANTOS  

ADVOGADO MARCUS GOUVEIA DOS SANTOS  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

 

Após votar o Desembargador Relator, julgando procedente o pedido, sendo 

acompanhado pelos Desembargadores Marcos Alcino Torres, Paulo de Tarso Neves, 

Custódio de Barros Tostes, Antônio Eduardo Duarte, Otávio Rodrigues, Adriano 

Celso Guimarães, Bernardo Garcez, Elisabete Filizzola, Odete Knaack e Jessé 

Torres, divergiu o Desembargador Nagib Slabi Filho que julgava improcedente. 

Na sequência, pediu vista o Desembarga Elton Leme, dizendo aguardá-la os 

Desembargadores Katya Monnerat, Maria Angélica Guerra Guedes, Sandra Santarém 

Cardinali, Nilza Bitar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Maurício Caldas Lopes, Marco Antônio Ibrahim e Rogério de Oliveira Souza. Esse 

é o resultado parcial. 

 

Fez uso da palavra o Dr. Alessadro Torresi, pelo Representante e presente o 

Dr. Flávio Britto, pelo Representado.  

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO 
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IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

13. 0013070-21.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. FERNANDA MOREIRA JORGENSEN  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 178 DE 2017 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 

ARTIGO 3º, INCISO VIII  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Dr. Marlon Oberst, Procurador de Justiça, informou que desistia da sustentação 

oral objeto do pedido de preferência. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 
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MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES 

e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

14. 0044452-23.2005.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. DR(a) ROBERTA GOBERT TORRES  

PROC.MUNIC. CRISTINA GALVAO D ANDREA FERREIRA  

PROC.MUNIC. PAULO ROBERTO SOARES MENDONCA  

EMBARGANTE FABIO FARIAS CAMPISTA  

EMBARGANTE NILCE DE SOUZA ALVIM  

EMBARGANTE NILCE DE SOUZA ALVIM SUCESSORA DE NEUSA MEDEIROS DE SOUZA.  

EMBARGANTE LYGIA RUSPAGGIARI BARONI  

EMBARGANTE MANOELINA BARBARA DINIZ VALIENGO.  

EMBARGANTE CIOMAR DE BARROS VASCONCELLOS  

EMBARGANTE NELLY ANNA CIRNE DE LIMA  

EMBARGANTE MARIA FERNANDES SILVA JACOME  

EMBARGANTE JUSSARA TORRES MENDES  

EMBARGANTE YARA HUNGERBUHLER PESSOA  

ADVOGADO FABIO FARIAS CAMPISTA  

ADVOGADO MARIA ELISABETH LEITE PINTO DE CARVALHO  

EMBARGANTE LUCIA MARIA DE MELO DUARTE.  

 

Por unanimidade de votos, deu-se provimento aos Embargos de Declaração, com 

efeitos infringentes, nos termos do voto do Desembargador Relator. 
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Presente o Dr. Fábio Farias Campista, pelo Embargante. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

15. 0044149-86.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DURVAL GONCALVES  

ADVOGADO MARCELO DE SOUSA CAMPOS PEREIRA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARIANA DE ALMEIDA CINTRA BARROSO DO NASCIMENTO  

PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL FEITOSA  

 

Por maioria de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 
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JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

16. 0010483-26.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE LAURO RODRIGUES MONTEIRO  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. Joner Folly  

 

Sessão do dia 23/09/2019 

Após votar a Desembargadora Relatora denegando a injunção, sendo acompanhada 

pelos demais Desembargadores presentes, pediu vista o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho. 

Presente o Dr. Joner Folly, pelo Estado do Rio de Janeiro.  

Pediu vista o(a) Exmo(a). Sr(Sra): DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME e DES. 
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KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM. 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Sessão do dia 14/10/2019 

Em continuação, o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, divergiu 

da Desembargadora Relatora, concedendo a injunção, restando o seguinte 

resultado final: Por maioria de votos, denegou-se a injunção, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora INÊS DA TRINDADE CHAVES DE MELLO, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

17. 0009778-28.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE MICHAEL VIANA DA SILVA  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Sessão do dia 23/09/2019 

Após votar o Desembargador Relator denegando a injunção, sendo acompanhado 

pelos demais Desembargadores presentes, pediu vista o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho. 

 

Declarou suspeição no Relatório de Votação Eletrônica o Desembargador Luiz 

Zveiter.  

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do julgamento 

os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 
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CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Sessão do dia 14/10/2019 

Em continuação, o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, divergiu 

do Desembargador Relator, concedendo a injunção, restando o seguinte resultado 

final: Por maioria de votos, denegou-se a injunção, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. 

OTAVIO RODRIGUES. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

18. 0025167-87.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SÉRGIO ROBERTO ULHÔA PIMENTEL  

EMBARGANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SUMIDOURO  

ADVOGADO JOÃO MARCOS DA SILVA GONÇALVES  

ADVOGADO CAMILLA RIBEIRO ALALUNA  

ADVOGADO LIVIA DO NASCIMENTO SCHUENCK  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE SUMIDOURO  

Procurador REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  
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LEGISL. ARTIGO 50, ANEXO II DA LEI Nº 806, DE 25 DE AGOSTO DE 2006 DO 

MUNICÍPIO DE SUMIDOURO  

LEGISL. LEI Nº 985, DE 11 DE MAIO DE 2011 DO MUNICÍPIO DE SUMIDOURO  

LEGISL. ARTIGOS 3º E 10 C/C ANEXO III DA LEI Nº 986, DE 11 DE MAIO DE 

2011 DO MUNICIPIO DE SUMIDOURO  

LEGISL. LEI Nº 1.026, DE 28 DE MAIO DE 2012 DO MUNICÍPIO DE SUMIDOURO  

LEGISL. A EXPRESSÃO "E QUATRO CARGOS DE ASSESSOR JURÍDICO SÍMBOLO 

A.J., TODOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO" UTILIZADA NO ARTIGO 2º DA LEI Nº 658 

DE 19 DE MARÇO DE 2003 E NO ARTIGO 1º DA LEI Nº 1047/2013  

LEGISL. A EXPRESSÃO "ASSESSOR JURÍDICO" EMPREGADA NO ANEXO I , 

PREVISTO NO ARTIGO 1º, PARÁGRAFO ÚNICO DA LEI Nº 658/2003, BEM COMO NO ANEXO 

I, PREVISTO NO ARTIGO 2º DA LEI Nº 1.047/2013  

LEGISL. TODO O ITEM 2 DO ANEXO II, PREVISTO TANTO NA LEI Nº 658/2003, 

QUANTO NA LEI Nº 1.047/2013, DO MUNICÍPIO DE SUMIDOURO  

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

19. 0044622-38.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 
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PRESIDENTE DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

IMPETRANTE REGINA LUCIA COSTA TILIO  

IMPETRANTE MARCELO TILIO MONTEIRO DE CARVALHO  

IMPETRANTE TATIANA TILIO MONTEIRO DE CARVALHO  

IMPETRANTE PAULO MARCOS TILIO MONTEIRO DE CARVALHO  

ADVOGADO CARMEN VILLARONGA FONTENELLE  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR 3º VICE PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto do Desembargador Relator Designado. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Maria Augusta Vaz e na Certidão de Julgamento de 

fls. 158 impedimentos da Desembargadora Elisabete Filizzola, que não compuseram 

a Turma Julgadora. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. LUIZ ZVEITER. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador Reinaldo Pinto 
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Alberto Filho, 1º Vice-Presidente, em razão da ausência do Desembargador Claudio de 

Mello Tavares que necessitou cumprir compromisso constante da agenda institucional. 

 

20. 0059398-77.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS NO RIO DE JANEIRO 

- FESEP  

ADVOGADO TEMISTOCLES BEZERRA DE BARROS  

ADVOGADO MARCIO GUIMARAES BARROSO  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CARDOSO MOREIRA  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE CARDOSO MOREIRA  

LEGISL. LEI Nr 552 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE CARDOSO MOREIRA  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES e 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

21. 0007921-44.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
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PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE ASSOCIAÇÃO DE MEDICINA DE GRUPO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ABRAMGE RJ ES  

ADVOGADO FABIO ALVES MAROJA GARRO  

REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 8230 DE 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

PROC. EST. Marcelo Lopes da Silva  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. Participaram do julgamento os Exmos. 

Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES 

e DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

22. 0046304-91.2019.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE CONFLITO DE JURISDICAO 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM SAO JOAO DE MERITI VARA INF JUV IDO 

SUSCTE SEGUNDA CÂMARA CRIMINAL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO 
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RIO DE JANEIRO  

SUSCDO QUARTA CÂMARA CRIMINAL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Incidente de Conflito de Jurisdição, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Declarou impedimento o Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

23. 0006926-02.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE PENHA REGINA FERREIRA DA SILVA DELARUE  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 
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JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

PROC. EST. DANIELLE TUFANI ALONSO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

24. 0014889-27.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AGILDO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO CLAUDIO SILVA DE ANDRADE  

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

 0016767-21.2017.8.19.0000  

INTERESSADO ASSOCIACAO DOS FUNCIONARIOS MUNICIPAIS DE NITEROI AFMN 

REP/P/S/DIRETOR PRESIDENTE  

ADVOGADO MAURICIO LIMA MANO  
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Antes do início do julgamento o Desembargador Jessé Torres Pereira Junior, 

Relator, informou ao Presidente que havia um engano "material burocrático na 

elaboração do número 17 da pauta", pois não se tratava de Agravo e sim de 

Embargos de Declaração. Resultado proclamado: Por unanimidade, negou-se 

provimento aos Embargos de Declaração, com deferimento do pedido de gratuidade 

de justiça formulado pelo recorrente, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

25. 0018752-54.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE AGILDO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO CLAUDIO SILVA DE ANDRADE  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

0034776-31.2017.8.19.0000  

 

Antes de iniciar o julgamento o Desembargador Jessé Torres Pereira Junior, 

Relator, informou que estava julgando o Agravo Interno.  Resultado proclamado: 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE 

BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

26. 0048863-65.2012.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ESPOLIO DE DULCINEIA DAS GRACAS STORK REP/P/S/HERDEIRAS  

ADVOGADO FELISBINA ROSANGELA UBALDO DE AZEREDO  

ADVOGADO MARCIA LUCE RIBEIRO GOMES  

REU BANCO ITAU S A  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 
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DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO e DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

27. 0015564-53.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANA MARIA DE OLIVEIRA RIBEIRO  

ADVOGADO BRUNO FILIPE DE OLIVEIRA RIBEIRO  

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 

0047587-86.2018.8.19.0000  

 

Por unanimidade, foi concedida a segurança para determinar que o processo seja 

analisado pelo Colegiado, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA ANGELICA 

GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR e DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER e DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador, REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, 1º Vice-Presidente, chamou à votação os processos de relatoria da 

Desembargadora ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 3ª Vice-Presidente. 

 

28. 0030147-47.2013.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO LEMME WEISS  

AGDO PAULO EDUARDO GOMES  

AGDO ANGELA CARVALHO DE SIQUEIRA  

AGDO LEONARDO NOGUEIRA  

AGDO RUBENS LANGER DE ALMEIDA E ALBUQUERQUE  

AGDO CELIA ELISABETE RODRIGUES  

ADVOGADO MARCELO FERRARI BARBOSA  

AGDO SOTER SOCIEDADE TECNICA DE ENGENHARIA S A  

ADVOGADO RODRIGO DE ABREU RODRIGUES ALVES  

ADVOGADO BRUNO CALFAT  

ADVOGADO JOÃO ALBERTO ROMEIRO  

AGDO CLUBE DE REGATAS ICARAI  

ADVOGADO LEANDRO DA SILVA LEITE  

ADVOGADO FELIPE GRAÇA BASTOS ESTEVES  

ADVOGADO LAURA SANTOS AGUIAR  

AGDO ALFEU CAVARARO MARTINS  

ADVOGADO LEANDRO DA SILVA LEITE  

AGDO DENIS LOPES DE SOUZA  

ADVOGADO GILCA NAZARÉ ALVES LOPES  

ADVOGADO ROGÉRIO DA SILVA FÁDEL  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 
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de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Presente o Dr. Márcio Faria Silva, pelo Agravado Clube de Regatas Icaraí, o 

Dr. Marcelo Ferrari Barbosa, pelo Agravado Paulo Eduardo Gomes e outros e o 

Dr. João Alberto Romeiro, pelo Agravado Soter Sociedade Técnica de Engenharia 

S.A. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

29. 0039256-98.2018.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AUTO ONIBUS FAGUNDES LTDA  

ADVOGADO MELISSA ROCHA SOARES  

ADVOGADO EDUARDO PEREIRA GONÇALVES JUNIOR  

ADVOGADO RAFAEL DUARTE NEVES  

AGDO ELIANE PEREIRA  

ADVOGADO DANIELLE DE OLIVEIRA VIGA  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Presente a Dra. Ana Jaqueline Basto, pelo Agravado.  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

30. 0056731-81.2018.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMÉRICA COMPANHIA DE SEGURO SAÚDE  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

AGDO LUCIANA FONSECA YACOUB  

ADVOGADO RAPHAEL LOPES DA ROSA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 
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Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

 

Presente o Dr. Raphael Lopes da Rosa, pelo Agravado.  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

31. 0027406-08.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUPERVIA CONCESSIONÁRIA DE TRANSPORTE FERROVIÁRIO S A  

ADVOGADO RENATA BRAZIL SILVA  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

AGDO JOABIS SANTOS FERREIRA  

AGDO UBALDO NEUCARIO FERREIRA  

AGDO JOSÉ ROBERTO FERREIRA  

AGDO HELEIR FERREIRA  

AGDO ELENEUTA FERREIRA  

AGDO ARMANDO WANDERLEY FERREIRA  

AGDO PAULO SERGIO FERREIRA  
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ADVOGADO PAULO SERGIO FERNANDES BARTHOLO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

32. 0031840-61.2012.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMÍNIO ACQUA RESIDENCIAL  

ADVOGADO RENAN CARVALHO LAMEIRÃO  

ADVOGADO ALLAN MARCOS MACHADO FERREIRA  

ADVOGADO GABRIELA BRIZZI CARDOSO  

ADVOGADO ROBSON LUIS DA SILVA FERREIRA  

AGDO GAFISA S A  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 
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Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. SSra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

33. 0001092-41.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TEREZINHA DE JESUS BEZERRA RAPOSO  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO TIM CELULAR S A  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 
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Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

34. 0404603-24.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

AGDO ALBERTINO PIMENTEL FILHO  

ADVOGADO JORGE SAFE E SILVA  

ADVOGADO LAISA CRISTINE RIBEIRO FONSECA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 
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DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

35. 0411945-52.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FABIO DUTRA  

ADVOGADO FLÁVIO DE ARAÚJO WILLEMAN  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

AGDO VISION MED ASSISTÊNCIA MÉDICA LTDA  

ADVOGADO MARTA MARTINS SAHIONE FADEL  

ADVOGADO GUSTAVO AZEVEDO CRUZ  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

36. 0295032-21.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO S A  

ADVOGADO JOÃO CANDIDO MARTINS FERREIRA LEÃO  

AGDO ERICK RODRIGUES DA SILVA REP/P/S/MÃE ISABELA RODRIGUES SOARES 

NEPOMUCENO  

AGDO ISABELA RODRIGUES SOARES NEPOMUCENO  

AGDO VERA LUCIA ALVES DA SILVA  

AGDO DEBORA ALVES DA SILVA  

AGDO DAIL ALVES DA SILVA  

AGDO DEIVISON ALVES DA SILVA  

AGDO DANIEL ALVES DA SILVA  

ADVOGADO NELIO JOSÉ BARQUET  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 
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DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

37. 0011746-95.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VINICIUS COSTA DA FONSECA  

AGTE RODRIGO JORGE SILVA ROCHA  

AGTE TATIANA PALMEIRIM DE SOUSA  

AGTE HENRIQUE BELLO MARTINS FERREIRA  

ADVOGADO NELMA RODRIGUES DE AZEREDO  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

ADVOGADO FLÁVIO DE ARAÚJO WILLEMAN  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

38. 0175176-34.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRA REGINA RIBEIRO GUIMARAES  

AGTE RAFAEL RIBEIRO GUIMARAES  

ADVOGADO LUIZ CARLOS FERNANDES JUNIOR  

ADVOGADO ANDRE CUNHA DA SILVA  

AGDO SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO S A  

ADVOGADO DIMÍTRIA TEIXEIRA DE MELLO  

ADVOGADO EDUARDO DE SANSON  

AGDO MITSUI SUMITOMO SEGUROS S A  

ADVOGADO LUIS FELIPE FONSECA DRUMOND  

ADVOGADO BIANCA DA SILVA MARS CARNEIRO CASIMIRO MELLO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 
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NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

39. 0048788-50.2018.8.19.0021 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NOTRE DAME INTERMÉDICA SAÚDE S/A  

ADVOGADO BRUNO TEIXEIRA MARCELOS  

ADVOGADO JOÃO ANTONIO MARTINS JUNIOR  

AGDO THAIS ADRIANE TURRA NASCIMENTO  

ADVOGADO DIEGO DA SILVA BASTOS  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO.  Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 41 
 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

40. 0046887-81.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JORGE DO VALLE  

ADVOGADO ADILSON LIBANIO DA CRUZ  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ROGERIO CARVALHO GUIMARAES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

41. 0014215-97.2015.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE BANCO DAYCOVAL S/A  

ADVOGADO RAFAEL DE SOUZA LACERDA  

AGDO SUPERMERCADO REAL DE ITAIPU LTDA-ME.  

ADVOGADO LEONARDO IVO FREIRE  

INTERESSADO ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO RICARDO DA COSTA ALVES  

INTERESSADO NATURAL - ÓLEOS VEGETAIS E ALIMENTOS LTDA.  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

42. 0015839-86.2014.8.19.0061 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE TERESÓPOLIS  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE TERESÓPOLIS  

PROC.MUNIC. LEONARDO DE MELO MACHADO  
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AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

43. 0005109-98.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ORLANDO TAVARES SCATOLINO  

ADVOGADO ANA LUIZA VIGA GAVIÃO  

ADVOGADO ANDRE MACHADO DE SOUZA  

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

44. 0035284-52.2014.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO JORGE DE OLIVEIRA CARDOSO  

AGDO IZABEL CRISTINA BASTOS CARDOSO  

ADVOGADO PEDRO ROBERTO TONNERA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 
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do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

45. 0010279-70.2008.8.19.0063 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VIACAO SALUTARIS E TURISMO S A  

ADVOGADO DR(a). VALERIA ZOTELLI  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JOSE ALFREDO FERRARI SABINO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 
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do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

46. 0028790-26.2013.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO LEONARDO BRUNO BRIZZANTE CUPELLO  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO LAURO BARBOSA  

ADVOGADO ELIANA CASTRO DE ABREU  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 
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do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

47. 0192826-07.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PAULA NOVAIS FERREIRA MOTA GUEDES  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

AGDO ANTONIO LUCCIOLA  

AGDO ALEXANDRE COSTA CARDOZO  

AGDO SIRENE ALVES DA SILVA  

AGDO PAULO LOPES DIAS  

AGDO JOSE MAURICIO ELARRAT  

ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 
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Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

48. 0432120-72.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 RIOPREVIDENCIA  

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. INGRID ANDRADE SARMENTO  

AGDO CATIA CRISTINA BRIGGS CLIMACO DAS CHAGAS  

ADVOGADO RODRIGO PACHECO ROCHA  

ADVOGADO RENATA MORAIS SILVA  

 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 49 
 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

49. 0056837-48.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIO GUIMARÃES LAURIA  

AGDO CARLOS ALBERTO GUIMARÃES  

ADVOGADO ZAIRO LARA FILHO  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

50. 0152703-15.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GUSTAVO VELASCO DOS SANTOS  

ADVOGADO MARCIO RIBEIRO DOS ANJOS  

AGDO SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO S A  

ADVOGADO BRUNO CALFAT  

ADVOGADO JOÃO ALBERTO ROMEIRO  

ADVOGADO BRUNO COSTA DE ALMEIDA  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

51. 0001501-30.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO PAULO CEZAR ARAUJO DO CARMO  

ADVOGADO OTON LUIZ SIQUEIRA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ELOISA CRISTINA RODRIGUES  

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 
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Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

52. 0050477-05.2017.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DO ROSARIO DE JESUS RALHA BERNARDO  

ADVOGADO DEISE DA SILVEIRA LIMA  

ADVOGADO CARLA GUARIENTO RODRIGUES  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 
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Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome dos Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte e Maurício Caldas 

Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE. 

 

53. 0001939-77.2016.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANGÉLICA LOPES BERNARDES  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO TIM CELULAR S A  

ADVOGADO ANTONIO RODRIGO SANT ANA  

ADVOGADO ANTONIO RODRIGO SANTANA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 
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Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

54. 0031387-40.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMERICA COMPANHIA DE SEGURO SAUDE  

ADVOGADO JOSÉ CARLOS VAN CLEEF DE ALMEIDA SANTOS  

AGDO ZENILDA COTTS DO AMARAL LIMA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 
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Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Sandra Santarém Cardinali. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

55. 0008642-22.2017.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DANIEL MARTINS MEDEIROS  

ADVOGADO ALBERTO PICANCO SENRA NETO  

AGDO JOFRE ADMINISTRACAO DE IMOVEIS LTDA  

ADVOGADO DEMETRIUS TOURINHO OTTATI  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 56 
 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Sandra Santarém Cardinali. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

56. 0039864-96.2018.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FÁCIL TRANSPORTES E TURISMO LTDA  

ADVOGADO JOSE AUGUSTO DE OLIVEIRA CORTINHAS  

AGDO BRUNO BRITO DE ALENCAR  

ADVOGADO BRUNO BRITO DE ALENCAR  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 57 
 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

57. 0014185-08.2018.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GRUPO HOSPITALAR DO RIO DE JANEIRO LTDA  

ADVOGADO THIAGO SANTOS ALVES DE SOUSA  

AGDO PATRICIA BIANCA DE OLIVEIRA MENEZES MORAES  

ADVOGADO MARCELO VELOSO FERNANDES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE 
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TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

58. 0025920-51.2017.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUIZ AILTON RODRIGUES DA SILVA  

ADVOGADO DEISE DA SILVEIRA LIMA  

ADVOGADO CARLA GUARIENTO RODRIGUES  

AGDO TIM CELULAR S/A  

ADVOGADO GUSTAVO GONÇALVES GOMES  

 

Por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo o 

entendimento pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 
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LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

59. 0000840-38.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA APARECIDA LIMA  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo o 

entendimento pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sr. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

60. 0006220-79.2018.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOAO CARLOS DA SILVA  

ADVOGADO LEONARDO BITENCOURT RODRIGUES  

AGDO BANCO BRADESCO CARTÕES S.A  

ADVOGADO CARLOS EDUARDO CAVALCANTE RAMOS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo o 

entendimento pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 
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61. 0103101-55.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARCIO LUIS DOS SANTOS RODRIGUES  

ADVOGADO MARCELO QUEIROZ  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ADRIANA PRATA DE FREITAS  

 

Por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho cujo o 

entendimento pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela ausência 

de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica também 

ressalvado. 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. 

CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

62. 0022580-91.2015.8.19.0002 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  14 de outubro de 2019  Página 62 
 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE JAIR PEREIRA DE ARAUJO  

ADVOGADO DAGOBERTO LUIZ DE ARAUJO BARBOSA  

EMBARGADO CCE DA AMAZÔNIA S/A  

ADVOGADO ELLEN CRISTINA GONÇALVES PIRES  

 

Por maioria, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho 

cujo o entendimento pessoal de não conhecer dos recursos, por entender pela 

ausência de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar, fica 

também ressalvado. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

63. 0187489-42.2004.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CLOVIS DE ALBUQUERQUE MOREIRA NETO  
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EMBARGADO GUNTHER S OFICINA MECANICA LTDA  

 

Por unanimidade, deu-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por entender 

pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça para os julgar. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ROGERIO 

DE OLIVEIRA SOUZA, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. ADOLPHO CORREA 

DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, 1º Vice-Presidente, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:39 horas. Lavrada esta ata, na forma 

do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, tendo como base as 

informações do Sistema eJUD, as anotações feitas durante a sessão e o conteúdo das 

mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 14 de outubro de 2019. 

 

Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

Presidente 

 

Regineyde Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

 
Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 04 / 11 / 2019. 
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